



Обзор по материалам СМИ
14-16 ноября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Одна из ключевых задач – развитие арктической инфраструктуры

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцев приглашают на дополнительный прокат кинофильма «Август»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Опыт Норильска нужно использовать для развития других арктических территорий

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Участники СВО могут получить до 650 тысяч рублей на открытие своего дела
- Размер краевой выплаты для бюджетников вырастет с 2026 года
- Красноярский край поднялся в рейтинге регионов Арктической зоны РФ
- Инфляция в Красноярском крае снижается пятый месяц подряд
- 73-летний житель Красноярска перевел аферистам 3,2 миллиона рублей
- В Красноярском крае мошенники обманули почти 8 тыс. человек

5. СМИ о России:

- Медведев назвал конфликт на Украине самым кровопролитным в XXI веке
- Нарышкин: Россия не позволит подвергать сомнению роль СССР в победе над нацизмом
- Разница между пенсиями работающих и незанятых сократилась до 3,5 тысячи рублей
- В МВД рассказали, как мошенники могут узнать геоданные россиян

6. СВО:

- Кабмин поддержал законопроект о защите ветеранов СВО от сокращений на работе
- На Западе ужаснулись перед «Буревестником»: главное об СВО на 16 ноября

7. Разное

- Мы всегда болели за Россию: Европа готовится к скорому разгрому Украины
- Дайджест за неделю. 16 ноября 2025

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Одна из ключевых задач – развитие арктической инфраструктуры

В течение двух дней, с 13 по 14 ноября, в г. Санкт-Петербурге проходил XI Международный арктический правовой форум «Сохранение и устойчивое развитие Арктики: правовые аспекты», посвященный правовыми проблемам развития экономики Арктики.

Сегодня, во второй день форума, на дискуссионной панели №3 «Арктическая инфраструктура: роль права в ее развитии» глава Таймыра Алексей Членов представил доклад «Развитие арктической инфраструктуры в целях обеспечения бесперебойной жизнедеятельности на территории Таймыра».

В своем выступлении Алексей Викторович рассказал о том, как на данный момент на территории осуществляется реализация нескольких масштабных проектов, связанных с разработкой месторождений по добыче угля и нефти. Он подчеркнул, что сейчас отсутствуют в федеральном законодательстве требования о регистрации компаний и их подразделений по месту осуществления своей деятельности, значительная часть предприятий - недропользователей и их подрядных организаций - не осуществляют налоговые платежи в местный бюджет. По словам Алексея Викторовича, на федеральном уровне необходимо утвердить механизм, предусматривающий взаимовыгодное взаимодействие сторон и комплекс вытекающих из него обязательств на территории присутствия компаний, а также закрепить обязанность компаний регистрироваться в качестве юридических лиц, а именно на территории присутствия.

Кроме того, глава муниципального района рассказал о сложностях с завозом топливно-энергетических ресурсов (далее - ТЭР) на территорию: «Предлагаю построить нефтеперерабатывающий завод на месте, где происходит транспортировка нефти, чтобы тем самым снизить экономическую составляющую на те ресурсы, которые завозятся». Кроме того, Диксон - оптимальное место, где может быть построен пункт бункеровки судов и организации промежуточной дозаправки судов на трассе. Это позволит обеспечить бесперебойную поставку в населённые пункты территории, а также обеспечить ТЭР организации и население Таймыра».

В конце выступления Алексей Викторович отметил, что все меры по развитию необходимо принимать совместно с коренными малочисленными народами Таймыра.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинцев приглашают на дополнительный прокат кинофильма «Август»

Кинодосуговый центр «Арктика» информирует, что по многочисленным просьбам горожан кинофильм «Август» вернется в прокат кинотеатра. Фильм будет демонстрироваться один раз в день с 20 по 26 ноября. В период основного проката, который проходил в сентябре, фильм посмотрели 566 жителей и гостей Дудинки.

Напомним, фильм снят по роману Владимира Богомолова «Момент Истины». События картины разворачиваются в лесах Западной Белоруссии в августе 1944 года.

Общая продолжительность — 2 часа 30 минут. Фильм рекомендован к просмотру зрителям старше 16-ти лет. Возможно посещение по «Пушкинской карте».

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Опыт Норильска нужно использовать для развития других арктических территорий

Вице-спикер Законодательного Собрания края Дмитрий Свиридов выступил на Международном арктическом правовом форуме «Сохранение и устойчивое развитие Арктики: правовые аспекты» в Санкт-Петербурге с докладом о государственно-частном партнёрстве в Норильске.

XI правовой арктический форум, проходящий в Санкт-Петербурге, посвящён правовым проблемам развития Российской Арктики. Наша страна традиционно является лидером среди арктических государств в освоении региона. Арктическая зона Российской Федерации занимает более 4 млн кв. км. Крупнейшие арктические города находятся в России, а наш арктический регион обеспечивает более 10 % ВВП страны. Реализация экономического потенциала Арктики предполагает трансформацию правового регулирования в регионе как на международно-правовом уровне, так и на уровне национального законодательства.

Арктическая зона Красноярского края охватывает почти половину его территории и занимает более одной пятой части всей российской Арктики. В арктической зоне Красноярского края сегодня реализуются масштабные инвестиционные проекты, работают такие промышленные и добывающие гиганты, как «Норникель» и «Роснефть». Четыре населённых пункта региона включены в реестр арктических опорных населённых пунктов России, которые должны стать плацдармом масштабного социально-экономического развития АЗ РФ. Это агломерация Норильск–Дудинка, Диксон и Хатанга. Правительством России в октябре были утверждены комплексные планы долгосрочного социально-экономического развития этих населённых пунктов. При этом успешно реализуемый мастер-план развития Норильска, созданный в 2021 году, согласно четырёхстороннему соглашению между правительством РФ, региональными властями, норильским муниципалитетом и «Норникелем», стал своеобразным ориентиром при подготовке мастер-планов развития других опорных населённых пунктов АЗ РФ.

Заместитель председателя краевого парламента Дмитрий Свиридов выступил на форуме с докладом об опыте взаимодействия в формате государственно-частного партнёрства в Норильске между градообразующей компанией и властями разных уровней. В том числе вице-спикер рассказал о ходе реализации мероприятий комплексного плана развития Норильска — примере успешного ГЧП в Арктике.

«Важно отметить одну из важнейших особенностей Норильского промышленного района: без сотрудничества муниципальных, краевых, федеральных властей и компании «Норникель», (то есть, без государственно-частного партнёрства) невозможно обеспечить эффективное развитие города и территории. За последние годы в городе непрерывно реализовывались масштабные проекты в рамках ГЧП, и я уверен, что опыт Норильска может быть успешно перенесён на социально-экономическое развитие других арктических территорий», — отметил в своём выступлении Дмитрий Свиридов.

«Норильские новости»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Участники СВО могут получить до 650 тысяч рублей на открытие своего дела

В крае увеличен размер единовременной финансовой помощи ветеранам специальной военной операции на открытие бизнеса. Теперь государственная поддержка составляет от 470 до 650 тысяч рублей.

Так, ветеран СВО из села Тюхтет Боготольского муниципального округа получил 470 тысяч рублей на открытие автосервиса. На эти средства он планирует арендовать помещение, закупить оборудование и расходные материалы.

«В крае действует комплекс инструментов по интеграции участников СВО в экономические процессы. В центрах занятости граждане могут получить персональное сопровождение, чтобы в короткий срок найти место работы или организовать свое дело», — отметил руководитель агентства труда и занятости населения Красноярского края Виктор Новиков.

Отметим, одной из мер поддержки ветеранов СВО является содействие началу предпринимательской деятельности. В центрах занятости их консультируют по развитию бизнеса, обучают основам предпринимательства, а также помогают в подготовке бизнес-плана. При успешной защите проекта на комиссии соискателям предоставляют финансовую помощь.

Всего в этом году благодаря государственной поддержке свое дело начали 247 жителей края, включая участников спецоперации. Граждане организовали бизнес в сферах, в которых ранее работали, либо прошли профессиональную подготовку.

Дополнительную информацию о мере поддержки можно найти на интерактивном портале агентства труда и занятости населения края или на региональном портале поддержки участников СВО и членов их семей «Ваша Занятость», созданном в рамках федерального проекта «Государство для людей». Инициативу поддержал Губернатор края Михаил Котюков.

Красноярский край

Размер краевой выплаты для бюджетников вырастет с 2026 года

В Красноярском крае с 1 января 2026 года увеличат ежемесячную краевую доплату для работников бюджетной сферы. Соответствующий законопроект одобрил комитет по государственному устройству, законодательству и местному самоуправлению, рассказали в Заксобрании региона.

Повышение составит более четырех тысяч рублей. С учетом северных коэффициентов и надбавок за стаж зарплаты вырастут на 7 448 — 12 103 рублей — в зависимости от территории: от центральных районов края до Норильска и Таймыра.

Рост выплат связан с поручением президента об ускоренном повышении МРОТ. С 2026 года он составит 27 093 рублей, а минимальный уровень зарплаты бюджетников — 43 349 — 70 442 рублей с учетом районных коэффициентов. В бюджете края на эти цели предусмотрено 25,8 млрд рублей.

Председатель комитета Галина Ампилогова подчеркнула, что повышение краевой выплаты гарантирует единообразный рост зарплат для всех категорий работников — на величину увеличения МРОТ.

Теперь документ вынесут на рассмотрение сессии Законодательного Собрания.

Горновости

Красноярский край поднялся в рейтинге регионов Арктической зоны РФ

Красноярский край в 2025 году занял пятое место в рейтинге устойчивого развития регионов Арктической зоны РФ «Полярный индекс», разработанном экономическим факультетом МГУ имени М.В. Ломоносова при поддержке Проектного офиса развития Арктики (ПОРА).

С 2024 года регион улучшил свою позицию на одну ступень. Наиболее высокие результаты он показал в экономическом блоке рейтинга, заняв в нём третье место. По экологическому и социальному блокам регион оказался на пятом и на шестом местах, соответственно.

По отдельным показателям рейтинга регион занял лидирующие позиции:

1. Численность студентов (на 10 000 человек населения) — 1 место.
2. Оборот малых предприятий (включая микропредприятия) (на душу населения) — 2 место.
3. Доля отгрузки малых предприятий (включая микропредприятия) в общем объеме отгруженной продукции — 3 место.
4. Уровень инновационной активности организаций — 3 место.
5. Расходы бюджета на охрану окружающей среды — 3 место.

В то же время примерно по трети показателей рейтинга регионов Арктической зоны РФ Красноярский край уступает в развитии другим субъектам федерации. При этом по большинству из этих показателей он сохранил отстающие позиции с 2024 года.

Так в 2025 году в Красноярском крае оказался наибольший объем выбросов загрязняющих веществ от передвижных источников (транспорт) среди всех арктических регионов РФ. Более того, по сравнению с 2024-м годом данный показатель продемонстрировал негативную динамику, увеличившись на 0,004 тонны на душу населения. Объем выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух от стационарных источников уменьшился на 0,12 тонны на человека.

Эксперты отмечают тем не менее, что положительная динамика в Красноярском крае наблюдается как в показателях, где регион занимает лидирующие позиции, так и в тех, где он ещё отстаёт. Это создает предпосылки для дальнейшего укрепления его позиций в рейтинге регионов Арктической зоны РФ.

1-LINE

Инфляция в Красноярском крае снижается пятый месяц подряд

По итогам октября 2025 потребительские цены в Красноярском крае выросли год к году на 8,46%, сообщает Красноярскстат.

Сильнее всего — на 10,88% — подорожали продукты. Непродовольственные товары выросли в цене на 4,88%, а услуги — на 9,91%.

Стоит отметить, что все эти показатели ниже тех, что были в предыдущие месяцы. Так, например, в июне 2025 продовольственные товары стоили дороже, чем год назад, на 13,66%, непродовольственные — на 5,57%, а услуги — на 12,84%. Общий же показатель годовой инфляции в тот момент был на уровне 10,56%.

DK.RU

73-летний житель Красноярска перевел аферистам 3,2 миллиона рублей

Об этом рассказали в краевой прокуратуре. В конце октября 2025 года мужчине позвонила «сотрудница» отдела по борьбе с экономическими преступлениями и сообщила, что из-за утечки данных от его имени кто-то переводит деньги и он может быть «подозреваемым в пособничестве терроризму».

Горожанин поддался панике и связался со вторым аферистом, который через мессенджер координировал действия мужчины и выяснял размеры его сбережений. Мошенник убедил его снять все накопления и никому не рассказывать о деле.

Сотрудники банка предупреждали потерпевшего, но он настаивал на своем. В ноябре испуганный мужчина передал 3,2 миллиона рублей «курьеру». Взамен он получил «липовые» «заявки на декларацию средств». Инцидент вскрыл, когда сын жителя краевого центра заметил его странное поведение. Заведено уголовное дело о мошенничестве.

Комсомольская правда

В Красноярском крае мошенники обманули почти 8 тыс человек

Жертвами интернет-преступников с начала года в крае стали 7 тысяч 992 человека. Причиненный ущерб за этот период — 2 млрд 340 млн 894 тыс 364 руб. Из них больше 21 млн рублей похитили у 110 жителей за последнюю неделю.

Процент раскрываемости таких преступлений — 26,4% (раскрыто 1385 преступлений). В суды края направлено 680 уголовных дел. Жителям региона напоминают о бдительности.

sibnovosti.ru

5. СМИ о России

Медведев назвал конфликт на Украине самым кровопролитным в XXI веке

Конфликт на Украине является самым кровопролитным в XXI веке, заявил председатель партии «Единая Россия», зампредседателя Совета безопасности России Дмитрий Медведев.

По его словам, в Европе образовался «гнойник», который используется против России и в конечном итоге «будет вскрыт».

«Это могут сделать [вскрыть] американцы, это, наверное, могут сделать европейцы, это может сделать и украинский народ, которому осточертела эта бандеровская клика, тянувшая Украину в самый кровопролитный конфликт XXI века», — передает его слова «РИА Новости».

Президент России Владимир Путин, выступая на заседании Совета глав государств — членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) 1 сентября, сказал, что украинский кризис возник не в результате нападения России на Украину, а в результате государственного переворота на Украине. По его мнению, этот переворот был спровоцирован Западом.

Вторая причина кризиса, по словам российского лидера, заключается в «постоянных попытках Запада втянуть Украину в НАТО». По мнению президента, необходимо «устранить первопричины кризиса», чтобы урегулирование было долгосрочным.

Ранее пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков заявил, что урегулирование украинского конфликта тормозит пауза, которая возникла из-за нежелания Украины действовать «политико-дипломатическим путем».

В начале сентября советник президента России Антон Кобяков заявил, что потери Вооруженных сил Украины (ВСУ) с начала специальной военной операции в 2022 году составили 1,8 млн человек личного состава.

Российское Минобороны в последний раз отчитывалось о потерях армии в сентябре 2022 года — 5937 человек. Путин, отвечая, почему не раскрывается объем потерь среди российских военных, говорил: «Об этом, как правило, никогда не говорят, либо говорят, но извращают цифры». В июне 2024 года он оценивал соотношение безвозвратных потерь России и Украины примерно как один к пяти.

РБК

Нарышкин: Россия не позволит подвергать сомнению роль СССР в победе над нацизмом

РФ никогда не позволит подвергать сомнению решающую роль Советского союза в победе над фашистской Германией. Об этом в эфире телеканала "Россия 24" заявил глава Службы внешней разведки (СВР) России Сергей Нарышкин.

РФ, как подчеркнул он, всегда отстаивает правду и придерживается принципов незыблемости Нюрнбергского трибунала.

"Россия на правах правопреемницы Великой Победы твердо стоит на принципах незыблемости решений Нюрнбергского трибунала и всегда отстаивает правду и не дает говорить о том, что нацисты и их преступления вовсе не такие уж и страшные. Мы никогда не допустим подвергать сомнению решающую роль Советского Союза в победе над фашистской Германией и героизм солдат и офицеров Красной армии", — отметил Нарышкин.

Кроме того, глава СВР обратил внимание на изменение позиции Организации Объединенных Наций. Если раньше решения ООН, по его словам, были направлены на прекращение преступлений геноцида, на защиту прав человека, то сейчас позитивный потенциал объединения "подвергается агрессии".

Ранее Нарышкин назвал обман устойчивой чертой некоторых западных политиков. Он напомнил про ложь Запада о нерасширении НАТО.

Вести

Разница между пенсиями работающих и незанятых сократилась до 3,5 тысячи рублей

По данным Социального фонда России, за девять месяцев 2025 года средний размер страховой пенсии по старости достиг 25,9 тысячи рублей для неработающих пенсионеров и 22,4 тысячи рублей для граждан, продолжающих трудовую деятельность. Разница между этими показателями составила менее 3,5 тысячи рублей, что является минимальным значением с 2021 года. Об этом передаёт газета «Известия».

Указанные цифры представляют собой усреднённые показатели фактически начисленных выплат. Величина пенсии конкретного человека зависит от множества факторов, включая продолжительность страхового стажа, количество накопленных пенсионных баллов и регион проживания.

Как отметил член экспертного совета при думском комитете по экономической политике Валерий Тумин, сокращение разрыва стало следствием возобновления индексации пенсий для работающих пенсионеров. В текущем году их выплаты были проиндексированы на уровень инфляции, достигший 9,5%. Ранее регулярную индексацию получали только неработающие пенсионеры, тогда как выплаты продолжающим трудовую деятельность гражданам практически не увеличивались.

Профессор Финансового университета при правительстве РФ Юлия Долженкова добавила, что на динамику пенсионных выплат также влияют изменения возрастной

структуры населения. Постепенное повышение возраста выхода на пенсию в России положительно сказывается на размере накопленных баллов и продолжительности страхового стажа, что в конечном итоге увеличивает размер пенсионного обеспечения.

Ведущий аналитик Freedom Finance Global Наталья Мильчакова прогнозирует дальнейшее сокращение разрыва между пенсиями работающих и неработающих пенсионеров, поскольку индексация для продолжающих трудовую деятельность граждан сохранится, а эффект от более позднего выхода на пенсию будет накапливаться.

Ранее в Госдуме рассказали, как увеличить размер пенсии более чем вдвое. При продолжении трудовой деятельности в течение пяти лет после достижения пенсионного возраста происходит увеличение индивидуальных пенсионных коэффициентов на 36%, а фиксированной части выплат — на 45%. Наиболее значительный прирост обеспечивает десятилетняя отсрочка, когда размер пенсионных начислений возрастает более чем в два раза. При отсрочке оформления пенсии на десять лет значение пенсионных коэффициентов увеличивается в 2,32 раза, а фиксированная выплата — в 2,11 раза.

Life.ru

В МВД рассказали, как мошенники могут узнать геоданные россиян

Мошенники используют различные методы для получения геоданных россиян. Об этом ТАСС рассказали в МВД России.

Накануне сообщалось, что правоохранители фиксируют случаи дистанционных хищений денег с использованием актуальных геоданных граждан. Злоумышленники угрожают жертвам под видом представителей силовых структур или военнослужащих Украины, вынуждая перевести им деньги или передать через курьера.

"Сбор данных осуществляется мобильными устройствами при предоставлении пользователем разрешения сторонним интернет-ресурсам", - объяснили в МВД.

По данным ведомства, основные методы получения мошенниками сведений о местоположении граждан включают анализ IP-адресов, использование служб геолокации с доступом к GPS и иным датчикам устройства, а также применение cookie-файлов.

Также к способам получения сведений о местоположении россиян относится автоматическое сохранение геоданных и метаданных (дата, время) в файлах фотографий при соответствующих настройках устройства.

Кроме того, несанкционированный доступ к геоданным осуществляется путем получения сведений, собранных интернет-ресурсами, анализа информации о пользователях из открытых источников, включая соцсети.

Ранее полицейские порекомендовали россиянам соблюдать меры информационной безопасности, включая ограничение круга лиц, имеющих доступ к геоданным и метаинформации, размещенным в открытом доступе.

Российская газета

6. СВО

Кабмин поддержал законопроект о защите ветеранов СВО от сокращений на работе

Правительство поддержало при условии доработки законопроект о преимущественном праве ветеранов СВО оставаться на работе при сокращении штата. Официальный отзыв кабмина имеется в распоряжении ТАСС.

Речь идет о ветеранах боевых действий, вернувшихся на свою гражданскую работу после службы по мобилизации или участия в СВО по контракту. Поправки инициированы председателем комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярославом Ниловым.

"Правительство РФ поддерживает законопроект при условии его доработки с учетом указанных замечаний", - говорится в отзыве кабмина.

Суть законопроекта. Поправки вносятся в статью 179 Трудового кодекса, в которой сейчас прописано, что при сокращении штата при равной производительности труда и

квалификации предпочтение в оставлении на работе отдается, в частности, инвалидам боевых действий, семейным людям, супругам мобилизованных и так далее.

Законопроектом предлагается распространить эти социальные гарантии на сотрудников, "возобновивших работу после приостановления трудового договора в связи с призывом на военную службу по мобилизации <...> или поступлением на военную службу по контракту в период мобилизации, в период военного положения или в военное время либо заключением контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на ВС РФ или войска национальной гвардии".

В правительстве, поддержав инициативу, указали на необходимость уточнить несколько формулировок и срок вступления закона в силу.

ТАСС

На Западе ужаснулись перед «Буревестником»: главное об СВО на 16 ноября

НАТО расценила ракету «Буревестник» как серьезную угрозу. Об этом написали иностранные СМИ со ссылкой на секретный отчет. Отмечается, что модернизация ядерного арсенала России завершена.

«Раскрыт секретный документ НАТО: новое супероружие Путина „Буревестник“ <...> Теперь у Москвы есть несколько новых видов оружия, включая подводные лодки, крылатые ракеты и ракеты средней дальности», — указано в материале издания Bild.

Помимо этого, в НАТО посчитали, что ракета готова к развертыванию. В связи с этим она, как пишут в Германии, может представлять «опасность для альянса».

ВС РФ сделали прорыв в Запорожской области. Российские войска добиваются успехов в освобождении Запорожской области. Стало известно о получении контроля над населенными пунктами Малая Токмачка и Ровнополье. Об этом сообщили в пресс-службе Минобороны РФ.

Бельгия закрывает глаза на зверства Киева. Посольство России в Бельгии обвинили вице-премьера Максима Прево в двойных стандартах и введение население страны в заблуждение. Произошло это в ответ на антироссийские высказывания политика. Сообщение было опубликовано в пресс-службе посольства.

«Заявление вице-премьера, министра иностранных дел Прево в соцсети „Х“ с осуждением „массированных ударов России по Украине“ — очередной ярчайший пример политики „двойных стандартов“ и введения в заблуждение собственного населения», — указано в сообщении.

Сам Прево считает, что Россия якобы наносит удары «по гражданской инфраструктуре на Украине». До этого Москва неоднократно заявляла, что удары ВС РФ наносятся только по военным и энергетическим объектам.

ВС РФ ударили «Искандером» по ВСУ. Российские войска нанесли удар ракетным комплексом «Искандер-М» по позициям украинских солдат вблизи населенного пункта Васильевское в Днепропетровской области. Удары были нанесены по двум пусковым установкам подвижного берегового ракетного комплекса «Нептун» и реактивной системы залпового огня HIMARS.

«Оперативно-тактический ракетный комплекс „Искандер-М“ совместно с беспилотными летательными аппаратами успешно поразил позиции ВСУ», — говорится в сообщении. Видео нанесения удара опубликовано оборонным ведомством.

Российские войска освобождают Ровное. ВС РФ проводят зачистку населенного пункта Ровное в ДНР. В операции задействованы солдаты группировки войск «Центр». Это следует из сообщения Минобороны РФ.

Помимо этого, отмечается, что российские войска продолжают вести боевые действия в Красноармейске (украинское название — Покровск). Они ведутся в западной и северо-западной частях города, а также в восточных кварталах Центрального района и в пределах западной промышленной зоны.

Нанесен удар по энергетическим объектам. Российские войска нанесли удары по энергетическим объектам в Одесской области на Украине. Это следует из сообщения главы военной администрации Олега Кипера. «Снова повреждены объекты энергетики, в том числе

солнечная электростанция. Возникшие пожары оперативно ликвидированы», — рассказал Кипер. Его слова опубликованы в telegram-канале.

ВС РФ не дали украинцам выйти из окружения. Военнослужащие ВС РФ отразили нападения штурмового полка ВСУ. Попытки были совершены с целью выбраться из окружения. «Отражены шесть атак подразделений 425-го штурмового полка „Скала“ ВСУ из района населенного пункта Гришино Донецкой Народной Республики с целью деблокирования окруженной группировки ВСУ», — следует из той же сводки ведомства. Она опубликована в telegram-канале.

URA.RU

7. Разное

Мы всегда болели за Россию: Европа готовится к скорому разгрому Украины

Скандал по поводу интервью главы МИД России Сергея Лаврова итальянскому изданию *Corriere della Sera* получил интересное продолжение, намекающее на недалекую концовку.

Несколько дней назад МИД РФ и вышеупомянутое СМИ согласовали интервью с Лавровым. Формат простой: они присылают вопросы, мы даем ответы. Никаких космических технологий.

Вопросы пришли, ответы ушли. И что вы думаете? В редакции отказались разместить полную версию интервью: якобы слова Лаврова "содержат много спорных утверждений, требующих проверки фактов или дополнительных пояснений", а сам текст интервью "полон обвинений и пропагандистских тезисов". Например, итальянцы хотели вымарать вообще все упоминания о возрождении в Европе неонацизма и о том, что ЕС открыто ведет приготовления к новой большой войне против РФ и превращается в военный блок, хотя тут спорить вообще не о чем и интерпретировать нечего. Российский МИД совершенно закономерно назвал подобную ситуацию вопиющим примером цензуры и прямым нарушением прав итальянских читателей.

В итальянском политикуме на этом фоне началась нешуточная грызня: например, Федерация национальной итальянской прессы (FNSI) выпустила официальное заявление, в котором поддержала "справедливый и смелый" выбор *Corriere* не публиковать интервью, в то время как другие признали ситуацию "большой ошибкой".

Вчера на волне общенационально-эмоциональных дебатов на сцену вышла итальянская газета *La Verità* и первой из итальянских СМИ опубликовала полное интервью с Сергеем Лавровым: "Мы публикуем ниже полный текст интервью, переведенный на итальянский язык, без какого-либо одобрения его содержания и без пропагандистских целей. Мы делаем это потому, что запросить интервью у неудобного собеседника, а затем не публиковать его слова только потому, что они неприятны, — это вызывает вопросы прозрачности. Мы считаем, что читатели имеют право знать и спорные взгляды, чтобы составить собственное мнение".

Да, можно похвалить *La Verità* за принципиальность, смелость и так далее, хотя скептики считают, что это в первую очередь прекрасная пиар-акция.

Тем не менее есть и еще одна версия. Хотя итальянское правительство пока никак не прокомментировало инцидент, очевидно, что этот скандал именно сейчас итальянцам совершенно не нужен и издание *La Verità* невольно (а может, и вольно) оказалось руководству страны большую услугу.

Дело в том, что итальянская политика вообще очень чувствительна к направлению ветра, а сейчас, когда буря крепчает, и того паче.

Например, многие удивляются, почему Италия вместе с Францией и Бельгией теперь категорически отказываются влезать в историю с захватом замороженных российских активов, хотя поначалу та же Мелони была вроде как обеими руками за. Активность Италии в этом вопросе не осталась незамеченной, и 20 октября посол России в Италии Алексей Парамонов заявил, что "любые несогласованные действия с замороженными российскими резервами будут квалифицироваться российской стороной как воровство", а ворам это

"больно аукнется": "Соучастие же Италии в подобном финансовом преступлении рискует на долгие годы существенно затруднить возможность восстановления торгово-экономического сотрудничества с Россией".

И о чудо: на следующий день Мелони на выступлении в сенате вдруг начала говорить о "международном праве" в вопросе российских активов, а еще через два дня на саммите ЕС в Брюсселе Италия заблокировала решение об их "экспроприации".

Проснулась совесть? Вспыхнула любовь к России? Все проще. В Италии (да и в остальной Европе) понимают, что Украина долго не протянет. Министр обороны Италии Крозетто прямо заявил, что Киеву пора уступить территории России и что "Украина не способна вернуть утраченные с 2014 года территории даже при поддержке всего Запада". А вице-премьер Сальвини отметил, что "Киеву пора думать о мире, поскольку положение на фронте выглядит не лучше, чем разрастающийся коррупционный кризис".

Что дальше? Жизнь продолжается, а географию и экономику никто не отменял. Италия и сейчас находится в серьезной экономической ситуации (огромный госдолг, ВВП стагнирует, производство падает, цены растут). А тут рядом — большой и ранее более чем благодарный российский рынок. До 2022 года в России работали порядка 500 итальянских компаний. Ныне официально действуют 146, а через дочерние структуры — 442, то есть итальянских компаний в России еще больше, чем до СВО. Даже сейчас доходы итальянцев в России превышают семь миллиардов евро в год, а послевоенные перспективы обещают в разы больше.

Именно поэтому в той же Италии изо всех сил латают потрескавшиеся мосты и делают все, чтобы в определенный момент сказать: "И снова здравствуйте! Обратите внимание — мы все время были за вас. Это было трудно, но мы терпели и верили. Где взять талончик на регистрацию бизнеса?"

РИА Новости

Дайджест за неделю. 16 ноября 2025

Уходящая неделя прошла под знаком громких коррупционных скандалов на Украине. Не то, чтобы мы узнали что-то новое. Мы годами об этом рассказывали, на что нас обвиняли во «вывесёрёти» и «кремлёвской пропаганде» (как будто это что-то плохое), и даже подробнее, чем это делают сейчас западные СМИ.

На четвёртый год заключения Соколиный Глаз заметил, что у тюремы не хватает трёх стен. В смысле на одиннадцатый год воровства Запад заметил коррупцию на Украине.

До этого просто киевский режим делился со своими западными кураторами (10% «for the Big Gay», для Большого Парня — вся Америка знала о том, что семейство Байденов кормилось с коррупции на Украине). А тут что-то пошло не так.

Зеленский срочно (и по беспределу) лишил Тимура Миндича, своего ближайшего друга и помощника, украинского гражданства. Видимо, чтобы тот не мог сдаться и начать давать показания.

На майдане состоялся потужный митинг против коррупции, на который собралось аж около ста человек. Вы же помните эти смешные рассказы десятилетней давности про «Если эти будут красть, то мы их тоже свергнем»? Сложно свергать, когда ты работаешь в борделе в Польше или догниваешь в полях под Мирноградом. И прямо с митинга протеста людей хватают людоловы из ТЦК.

Европейские лидеры выступили с заявлениями вида «Ну и что, что ворует? Зато делится!». То есть, что всё это кремлёвские нарративы, и нужно продолжать давать деньги Зеленскому, чтобы тот их воровал, «иначе Путин обрадуется».

Но за океаном такое не поддержали. Ряд американских СМИ основательно прошёлся про «злочинну владу» Зеленского, а госсекретарь Рубио вообще заявил, что «Нет смысла давать ПВО Украине, потому что его там всё равно через неделю уничтожат».

А США отказались голосовать за антироссийскую поправку в резолюции ООН, а также убрали из текста все упоминания «российской агрессии». Что предсказуемо вызвало возмущение свидомитов и даже рассказы о том, что «на самом деле ничего такого не было, это кремлёвская пропаганда».

Генерал Флинн (репрессированный при Байдене и теперь активно выбивающий денежные компенсации за это в судах) вообще заявил, что «Запад проиграл конфликт на Украине. США обязаны прекратить все варианты своего участия в конфликте».

На что Зеленский возмущённо ответил, что у него ещё осталось некоторое количество рабов, а значит некоторое время ещё можно поворовать (пока они не кончатся). Я, конечно,ёрничаю, но исключительно правдиво.

Вот только с «что именно украдь» у Зеленского большие проблемы. Еврорейх прислал какие-то собранные крохи, но их не хватит даже на поддержание штанов. Поэтому Зеленский отправляется в гастрольное турне «Попрошайничество как искусство. Дайте денег, а то воровать нечего».

Для начала в Грецию, выпрашивать две батареи «пэтриот». Ведь Греции не нужна ПВО, у них в соседях Турция, которая постоянно не воюет со своими соседями. И где никто не спрашивает «Чей Кипр?».

Я крайне сомневаюсь в успешности данных гастролей Зеленского, особенно в свете свежих коррупционных скандалов (да и до этого Греция ранее уже отказывалась расставаться с дефицитным ПВО). Но надежды выношней питают, даже если мальчик «нелох, 47 годиков».

В то же время Венгрия пошла в наступление. Орбан заявил «Мы твёрдо выступили против санкций ЕС в отношении российских энергоносителей, защищая наш суверенитет и граждан. Мир в Европе будет достигнут путём переговоров, а не санкций. Попытка Брюсселя обойти наше вето и навязать свою волю в качестве «торговой политики» не будет принята. Мы принимаем правовые меры и продолжим защищать интересы Венгрии».

А Сийярто добавил, что «Правительство Венгрии намерено не допустить проникновение «украинской мафии» в Евросоюз (ЕС), а также выход на европейский рынок сельхозпродукции низкокачественного украинского зерна».

Это всё приятно, но мы понимаем, что даже если Зеленский будет есть младенцев в прямом эфире, то Евросоюз заявит, что это нейросети Мосфильма. Поэтому никаких иллюзий про «Зеленского уберут» мы не испытываем, а этот конфликт (как мы изначально годами и пишем) будет решён на поле боя. Где, собственно, наши войска уже практически освободили Красноармейск и завершают зачистку котла в Мирнограде. Наше дело правое, Каганат будет разрушен.

<https://alexandr-rogers.livejournal.com>

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.11.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,13	▲ 0,53
EUR	95,10	▲ 1,40

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 17 ноября		Завтра, вт, 18 ноября				Ср, 19 ноября				Чт, 20 ноября				Пт, 21 ноября					
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																			
Осадки, мм		*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %		11	52	57	11										11				
Температура, °C		-5	-7	-3	-2	-7	-6	-5	-5	-5	-7	-11	-6	-4	-5	-12	-16	-19	-29
Ощущается как, °C		-13	-16	-11	-9	-13	-9	-12	-11	-11	-13	-18	-13	-11	-12	-21	-25	-29	-38
Давление, мм рт. ст.		734	735	734	736	740	743	743	744	746	745	743	738	733	731	732	736	741	746
Ветер: скорость, м/с		8	10	9	8	4	2	6	5	5	4	4	6	7	6	6	5	5	3
порывы, м/с		14	17	17	14	8		10	9	8	7	7	11	12	10	11	10	9	
направление		Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	С	С	С-3	С-3